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Jan Grabiec

DSP.INT.4610.1153.2024 
Warszawa, 29 października 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o numerze K10INT5044, złożoną przez Panią Poseł Joannę 
Borowiak oraz grupę Posłów w sprawie odmówienia udziału dziennikarzom TV Republika 
w  posiedzeniu sztabu kryzysowego we Wrocławiu i pozbawienia widzów stacji dostępu do 
ważnych informacji, proszę przyjąć poniższe informacje.

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów dokłada wszelkich starań, by zapewnić wszystkim 
obywatelom równy dostęp do informacji na temat pracy rządu oraz umożliwia śledzenie 
wystąpień Premiera Donalda Tuska. Podczas wrześniowej powodzi KPRM transmitowała na 
żywo wszystkie posiedzenia sztabu kryzysowego, które odbyły się w dniach 16-25 września 
2024 r. Transmisje wyżej wskazanych posiedzeń były publikowane na oficjalnych profilach 
Kancelarii w mediach społecznościowych. Ponadto każda z wymienionych transmisji została 
opublikowana na platformie YouTube. Dzięki temu każda osoba zainteresowana 
przebiegiem posiedzeń sztabu kryzysowego mogła w dowolnym czasie obejrzeć pełen 
przebieg każdego z nich. Również media, które nie były obecne na danym posiedzeniu, mogły 
w czasie rzeczywistym udostępnić swoim widzom transmisję oraz w  dowolnym czasie 
odtworzyć te materiały.
W  tym miejscu należy zaznaczyć, że Telewizja Republika w czasie powodzi korzystała 
z  takiej możliwości, udostępniając swoim widzom transmisje z posiedzeń sztabu 
kryzysowego (np. posiedzenia sztabu kryzysowego w  Dolnośląskim Urzędzie Wojewódzkim 
we Wrocławiu w dniach 18, 21 i 25 września 2024 r.).

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów dba o zapewnienie dostępu do informacji mediom, 
zgodnie z art. 54 ust. 1 Konstytucji RP oraz art. 2 ustawy Prawo prasowe. Wszystkie media 
podlegają jednakowym zasadom uzyskania akredytacji i każdorazowo muszą dokonywać 
zgłoszeń w wyznaczonym terminie. Podczas organizowanych wydarzeń medialnych, KPRM 
zobowiązana jest do pilnowania porządku i zapewnienia bezwzględnego bezpieczeństwa 
wszystkim uczestnikom (a w szczególności Premierowi i  członkom Rządu). W przypadku 
łamania zasad przez jakiekolwiek medium, zastrzegamy sobie prawo do odmowy akredytacji. 
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Przed posiedzeniem jednego ze sztabów, 16 września 2024 r., doszło do ataku 
przedstawiciela TV Republika na funkcjonariusza SOP. Jest to zachowanie niedopuszczalne 
i nie może pozostać bez wpływu na proces przyznawania akredytacji. Kancelaria Prezesa 
Rady Ministrów od początku kadencji obecnego Rządu przyznaje akredytacje redakcjom, 
niezależnie od prezentowanych przez nie materiałów. Telewizja Republika, tak jak inne 
redakcje, regularnie otrzymywała akredytacje na wydarzenia medialne organizowane przez 
Centrum Informacyjne Rządu. Jednakże przedstawiciele TV Republika wielokrotnie nie 
przestrzegali zasad obowiązujących wszystkie media biorące udział w wydarzeniach. Mimo 
licznych próśb o zachowanie standardów, zakłócali przebieg wydarzeń organizowanych 
przez Centrum Informacyjne Rządu.

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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